
 

The Classroom Learning Academy 

应用 1 

1. 求曲线𝑦 = 𝑥2 + 4𝑥 − 3在点(2,9)上的切线方程式 

2. 已知曲线𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 2在点(−1,9)的斜率为−9，求 a及 b

的值 

3. 若曲线𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 5在点(2,3)上的斜率是3，试求 a与 b的

值 

4. 求过曲线𝑥𝑦 = 12上一点(3,4)的切线方程式 

5. 已知曲线𝑦 = 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐在点(3,8)上的斜率是9，求 b和 c的值 

6. 若直线𝑦 = 8𝑥 + 𝑘是曲线𝑦 = 𝑥2 + 4𝑥 − 3的切线，求 k的值 

7. 求曲线𝑥𝑦2 + 2𝑥 = 0上一点(−1,1)的切线和法线方程式 

8. 直线 L与直线𝑦 = 𝑥 平行且 L亦与曲线𝑦 =
1

3
𝑥3 + 3相切于第一

象限。求 

a. 切线的坐标 

b. L的方程式 

9. 已知过曲线𝑦 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 10𝑥 − 5上一点 P的切线斜率是

−2，求 P的坐标 

10. 求曲线𝑦 =
(𝑥+1)(𝑥−1)

𝑥
在点𝑥 = −2处的切线方程式 

11. 求曲线𝑦 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 9𝑥 + 2的极值点坐标，并判别其性质 

12. 求曲线𝑦 = 2𝑥3 − 15𝑥2 + 24𝑥 − 2的转向点，并判别它是极大值

或是极小值点。 

13. 求函数𝑦 = 2𝑥3 − 4𝑥2 + 2𝑥 − 3的极值，并判别它是极大值或是

极小值点。 

14. 设𝑦 = sin 𝑥 − cos 𝑥，式中0 ≤ 𝑥 ≤ 2𝜋，求 

a. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
与

𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 

b. 𝑦的极大值和极小值 

15. 求曲线𝑦 =
1

3
(𝑥 − 10)3 − 25𝑥的驻点坐标 

16. 已知一曲线的方程式为𝑦 = 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 − 1，求 

a. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
与

𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 

b. 曲线上点(2,9)的斜率 

c. 曲线上的驻点的坐标 

d. 极大点和极小点 的坐标 

17. 已知曲线𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 3在点(−2,3)的切线斜率是2，求 

a. a及 b的值 

b. y的极值 

18. 已知曲线𝑦 =
16

𝑥2
+

1

3
𝑥3，求 

a. 𝑥 = 2时
𝑑𝑦

𝑑𝑥
的值 

b. 曲线上驻点的坐标 

19. 已知一曲线的方程式为𝑦 = 𝑥3 − 12𝑥 + 16 

a. 求
𝑑𝑦

𝑑𝑥
与

𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 

b. 求曲线上的驻点坐标，判断它们是极大值或极小值 

20. 已知函数𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 − 9𝑥 + 11 

a. 求𝑓′(𝑥)和𝑓′′(𝑥) 

b. 求函数𝑓(𝑥)的极值，并判断它们是极大值或极小值 

21. 已知一曲线方程式是𝑦 = 𝑥2 +
16

𝑥
 

a. 求
𝑑𝑦

𝑑𝑥
与

𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 

b. 求曲线上的驻点坐标，并判断它是极大值或极小值 

22. 已知函数𝑦 = 2𝑥3 − 3𝑥2 − 12𝑥 + 8，求函数的极大值与极小值 

 

 

 

 


